



## 助力河南广电全媒体小记者

中国人寿郑州分公司咨询电话:0371-65708506

 中国人寿  
CHINA LIFE

相知多年 值得托付



# 小体验成就大梦想

## 2019年度全媒体小记者招募火热进行中!

- “曾梦想仗剑走天涯 看一看世界的繁华”，许巍演唱的《曾经的你》，是无数青少年心中的呐喊。
- 仗剑走天涯是遥远的，我们能做的，是带你妙笔观天下，体味百态人生，用锋芒笔触写出内心炙热，在平凡人间找寻生活烟火，找到梦想坐标，找补童年欢乐。
- 我们是谁？我们是东方今报河南广电全媒体小记者联盟，专注做小记者8年，现已举办大、小型小记者活动2000多场，已对接近50个稀缺资源、稳定靠谱的青少年实践基地。
- 我们，集东方今报、河南电台城市之声（原河南教育广播）、河南电视台第九频道等全媒体资源，专门为青少年打造一个集培养创新能力、实践能力、社交能力于一体的一站式平台。
- 东方今报河南广电全媒体小记者联盟能带给孩子什么？下面，来听一听小记者们的心里话。

□东方今报·猛犸新闻  
见习记者 邢阿兴/文  
张瑞涛/图



扫描上方二维码  
可直接报名

## 王子旭：敢说话的梦想

孩子的内心世界是“彩虹”，可是说话时候胆怯，没底气。

为了给孩子们独立成长体验，2018年我们陆续举行数十次街头卖报活动，阳光明媚的4月，秋高气爽的10月，身穿红马甲，头戴小红帽的东方今报全媒体小记者，奔波在郑州市碧沙岗公园、郑州市紫荆山公园、地铁站等地点义卖报纸。

东方今报作文版见证着孩子们的惊喜成长。来自郑州市管城区外国语牧歌小学三(1)班的王子旭，在《第一次卖报纸》中写道：“当时我不敢去，在爸爸的鼓励下，我走向那个阿姨，说话声音很小，但是我非常幸运，阿姨买了我的第一份报纸，我很激动，陆陆续续，报纸卖得只剩一份！”小记者稚嫩的文字里，满是自信交谈的勇气。

东方今报河南广电全媒体小记者，圆了孩子敢说话的梦想。



小记者参加第六届创业者大会采访

小记者走进120急救中心



小记者街头义卖报纸

## 刘佳伊：快写作的梦想

“500字的小作文，我陪着孩子写了3个多小时。”从朋友圈宝妈抱怨背后的无力感，也可看出写作，对于生活素材匮乏的孩子来说，实非易事。

多彩实践体验铺底，优质文字担纲。为了训练孩子们的写作能力，在进行“体验公交车盲区”、“特警教授书包防御术”等生活体验之前，东方今报从业数十年资深记者孙俊霞，会为孩子们讲授新闻提纲写作技巧，利用思维导图方式，从组词到扩句，从内容提炼到主题升华，真正把写作的“血肉”传授给孩子。

来自郑州市二七区长江东路第二小学二(3)班的刘佳伊，在《“红帽子”听新闻》中写道：“孙老师的课堂生动、精彩，我们这群‘红帽子’获益颇多，一个个争先恐后抢着发言。会议室里，时而‘鸦雀无声’，小记者们细心地听着；笔尖在纸上‘沙沙沙’作响，我真想把这些珍贵的知识，深深地‘烙印’在我脑海里。”

掌握正确的写作方式，孩子不仅快写作，更会爱上写作。

## 袁柏寒：闯世界的梦想

孩子沉重的书包下，压着的是他闯世界的梦想。

冒险是每一个孩子最喜欢的成长方式，所以东方今报全媒体小记者把世界“送”到孩子面前。三月陪着孩子们一起植树赏花，四月一起去气象馆里触摸“风雨雷电”，五月孩子们化身“小报童”，为义购慈善“代言”……世界很大，一年有四季，而我们给小记者安排了12个月的主题活动，圆他们闯世界的梦想。

来自郑州市二七区春晖小学二(2)班的袁柏寒在《“军营”训练记》中曾写下：“军姿、蹲起、俯卧撑，这一组训练下来让我们筋疲力尽，满头大汗，这仅仅是开始，之后我们又经历了拔河、接力赛、单腿跳、迷宫大探险等，趣味十足，丰富多彩。”俏皮生动的描写勾勒着小记者的成长快乐。

远处有高山，近处有平原，生长在中原秀丽山河，是幸运的！作为全媒体小记者的一员，是幸福的。

来吧，我们和5000名小记者一起，期待着你的加入！

报名咨询电话：  
0371-60609019；  
15093268088(高老师)

## 少年强则国强

——《少年杨靖宇》观影感

□文化路第二小学 四(6)班 丁喆伊  
指导老师：苗彦

天空阴沉沉的，飘着细小的雪花，却阻止不了我看电影的热情。今天播放的电影是《少年杨靖宇》。影片一开始就介绍说杨靖宇是我们河南人，心中的骄傲之情就油然而生。电影中看到不讲理的李财主、见钱眼开的黄校长，我是一肚子的气，看到穷人的孩子想上学却没钱交学费，我又特别同情，而最让我敬佩的是电影的主人公杨靖宇，他人穷志不穷，有勇气，有智慧，不怕吃苦。没钱读书，借别人的书晚上读；没钱买纸和笔，就用沙盘和树枝代替，进不了学堂，就站在教室外面听，学习成绩比正式的学生都要好。先生破例让他免费入学，杨靖宇特别珍惜学习机会，更加用功读书。

最后杨靖宇又迈进了更高的学府，学习更多的知识来报效祖国。

电影结束了，我的心情久久不能平静。想想我们现在的生活是多么的幸福，吃得饱，穿得暖。不论是农村还是城市，每个孩子都能去上学，我们还有什么理由不认真读书呢？我们要为中华之崛起而读书，只有祖国强大了，我们才会生活得更好。此时我不禁想起梁启超先生说过的：少年强则国强，少年智则国智，少年富则国富，少年独立则国独立……

## 最深沉的父爱

——观《恐龙王》有感

□文化路第二小学 四(3)班 张羽童  
指导老师：张黎辉

看到电影屏幕上《恐龙王》这三个字，我心里是有点抗拒的，以为是男生喜欢的科普电影。没想到，随着剧情的展开，我被这只外表凶猛残暴的恐龙霸主所打动。这位永不言弃的父亲，向人们诉说了一场温情的父爱故事。

和所有的爸爸一样，恐龙霸主外表严厉，内心却深爱着自己的孩子。可由于要求严格又不善沟通，父子俩关系却逐渐疏远。直到有一天，小恐龙被敌人抓走，恐龙霸主才反思自己，踏上了漫漫寻子路，而儿子也在险境中逐渐成长，理解了父亲特别的爱。父子两人消除隔阂，携手面对最终的挑战。

中国传统的父子相处之道同样也是这样。爱，总是不知如何表达，为了让孩子变得更优秀，只能笨拙地用“严厉”和“专制”遮盖柔软的爱。但是，父子终究是父子，他们终会在一次又一次的碰撞中和解的，不是吗？就

是呀，这世界总有一个人将我们支撑，这个人就是父亲，这种爱就是最深沉的父爱。